Отчёт деятельности студенческого Совета лидеров
за 2019-2020 учебный год

Студенческий Совет лидеров, является исполнительным органом студенческого самоуправления техникума, он создан с целью вовлечения студентов в социально значимую деятельность, стимулирование их гражданской активности, формирования лидерских и коммуникативных качеств, ответственности за принимаемые решения и повышение заинтересованности в организации различных видов деятельности.  
С начала учебного года в состав студенческого Совета лидеров входят 36 студентов из 18 групп техникума. Работа в Совете ведется по 6 секторам: профсоюзный сектор, волонтерский сектор, гражданско-патриотический сектор, спортивный сектор, культурно - досуговый сектор и пресс-центр. 
Деятельность студенческого Совета лидеров строиться в соответствии с Положением, которое определяет основные цели и задачи.
За 2019-2020 учебный год Советом было проведено 9 заседаний, 2 из которых в онлайн - формате в виде конференц - связи в системе OpenMeetings в связи с переходом на дистанционное обучение. На заседаниях решались важные вопросы организации студенческой жизни: выбор актива Совета, распределение полномочий, планирование работы, подготовка мероприятий, принятие решений о стимулировании студентов-активистов творческой, общественной и спортивной жизни техникума.
Члены студенческого Совета лидеров совместно с общественным волонтерским объединением «Солнечный круг» в течение учебного года приняли участие в акциях различного уровня: Всероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра», Всероссийский экологический субботник «Зеленая весна – 2020», «Береги, пешехода», совместно с ГИБДД г. Арзамаса. 
Организовали 16 внутритехникумских акций («Наш дом», «Учитель, спасибо за труд», «Хоровод дружбы», «Мы против СПИДа», «Соблюдай закон и порядок», «Love is…», «В поисках Нового года», «Остановись и подумай», «Вы женщины, и этим вы прекрасны», «Территория спорта», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Вместе против СПИДА», «Дышите свободно», «СТОП! Наркотик!», «Знать, чтобы уберечь себя».)
В течение учебного года члены Совета являлись помощниками и участниками внутритехникумских смотров-конкурсов, таких как: конкурс творческих программ «Дорогу студенту!», Фестиваль студенческого творчества «Радуга национальных культур», «Новогодняя копилка», Студенческий квиз «Состязание эрудитов», творческий конкурс «Это наша Победа!», конкурс спортивных фотографий «Антивирус».
Так же были активными участниками культурно-массовых мероприятий техникума, это: Презентация дополнительного образования, Праздничный концерт, посвященный Дню учителя и Дню профтехобразования, мероприятия в рамках культурно-патриотической программы «Нижегородская область – родина героев», приуроченные к 25-летию начала Первой Чеченской войны, 20-летию начала контртеррористической операции на Северном Кавказе и 40-летию начала боевых действий в Афганистане, Праздничная программа «Скоро, скоро Новый год», Военно-спортивное многоборье «Армейские игры», Праздничный концерт, посвященный 23 февраля и 8 марта.
Совместно с педагогами – кураторами разрабатывали тематические видеолектории: «Память сердца», посвященный трагедии в «Беслане», «В дружбе народов – единство России», ко Дню народного единства, «Вся правда о СПИДе», ко Дню борьбы со СПИДом, «Выбирай свое будущее», ко Дню молодого избирателя, «Крым. История. Современность», ко Дню воссоединения Крыма с Россией, «Путь к звездам», ко Дню космонавтики.
Мероприятия, конкурсы, фестивали, акции, видеолектории не прошли бы без поддержки стипендиального фонда, из которого выделялось материальное стимулирование всем активным участникам.   
Ежегодно в техникуме проходит традиционный конкурс на звание «Лучшая группа техникума». При подведении итогов принимается во внимание положительные и отрицательные  показатели:  участие групп  в различных смотрах-конкурсах, спортивных мероприятиях, научно-исследовательской, проектной, социально-значимой, волонтёрской, трудовой деятельности, наличие в группах пропусков занятий, академических задолженностей, случаев нарушения административного кодекса и правил внутреннего распорядка техникума. В настоящее время подведены итоги среди выпускных групп. Победителям вручены почетные грамоты и премии. Ими стали:
1 место (1086) – гр. 16-06 ИС, кл. рук. Н.Ю.Куликова, староста Е.Малых
2 место (746,4) – гр. 17-33 АВТ, мастер п/о А.С. Толкачева, староста А. Найданов 
3 место (664,1) – гр. 17-30 БУХ, кл. рук. Н.А. Вавилина, староста К. Бантурова 
4 место (593) – гр. 16-05 СП, кл. рук. Е.В. Лебедева, староста А. Мохов
4 место (593) – гр. 17-34 КОМ, кл. рук. Ю.Н. Баранова, староста А. Балаева 
6 место (526,4) - гр. 17-46 СТ, мастер п/о Л.Ю. Макарова, староста Д. Лёзин 
7 место (480,6) – гр. 19-29 ТМ, кл. рук. Н.А. Чиковкина, староста И. Стеклянникова
8 место (296,6) – гр. 17-45 СВ, мастер п/о С.М. Арипова, староста Р. Стражнов 
9 место (294,8) – гр. 16-23 ЭРЭО, кл. рук. Ю.Г. Ерзиков, староста А. Таланов
10 место (260,7) – гр. 16-22 ТОА, кл. рук. О.В. Ванюшина, староста А. Скачков 
11 место (145) – гр. 17-06 БД, кл. рук. Л.П. Рекун, староста О. Горячкина
В этом году пресс-центр разработал группу в ВКонтакте и вкладку студенческого самоуправления на официальном сайте техникума, которая будет отражать деятельность органов студенческого самоуправления техникума, чтобы повысить информированность и эффективность работы советов и комиссий. 
В конце первого семестра активисты техникума приняли участие в выездном заседании студенческого актива «Скоро, скоро Новый год», которое проводилось на базе Центра развития творчества и поддержки социальных инициатив «Лидер» в поселке Пошатово, где их ждала насыщенная и увлекательная программа подготовленная педагогами.
Участие ребят в студенческом Совете лидеров, несомненно, имеет для них самих положительное значение. Практически у всех студентов наблюдается личностный рост: повышается самооценка, растет уверенность в себе, формируется личностная ответственность, коммуникативная компетентность; развиваются организаторские и лидерские качества; изменяется социальный статус в коллективе. Для многих это способ самореализации. 
В связи с эпидемиологической обстановкой итоговая студенческая конференция состоится в начале 2020 – 2021 учебного года.
Студенческому Совету лидеров предстоит работа по начатым уже направлениям, которые на сегодня считаем приоритетными:
· продолжить работу по привлечению активных и талантливых студентов к участию в органах самоуправления техникума;
· организовать и провести акцию «День донора» на базе ГБПОУ АКТТ.
В заключении, выражаем благодарность всему составу студенческому Совету лидеров, администрации техникума и Студенческой комиссии профсоюзной организации за помощь в организации и проведении мероприятий техникума.  
	
Председатель студенческого Совета лидеров 
Д. Краснощеков
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