Отчёт Совета общежития за 2019-2020 год.
Студенческий совет общежития – орган студенческого самоуправления, курирующий все сферы жизни студентов, проживающих в общежитии. Он создан для представления интересов студентов, проживающих в общежитии ГБПОУ АКТТ, а также для организации их досуга: проведения воспитательных, развлекательных и спортивных мероприятий, и организации совместной работы администрации техникума и проживающих, с целью улучшения  социально-бытовых условий в общежитии.
Студенческий совет действует на основании Положения о студенческом совете общежития ГБПОУ АКТТ.
Заседания студенческого Совета проводятся один раз в месяц, а также по мере необходимости. Регулярно ведутся протоколы заседаний студенческого Совета.
На 2019-2020 уч. год в общежитии избран студенческий совет в количестве – 17 человек. В этом году  на заседаниях рассматривались следующие вопросы: 
· утверждение плана работы на месяц;
· содействие секторов в проведении намеченных мероприятий;
·  оплата за проживание в общежитии;
· санитарное состояние комнат;
· обсуждение нарушений правил проживания студентами;
· поощрение студентов за активную работу в жизни студенческого общежития;
· привлечение студентов к выполнению общественно-полезной работы по общежитию и на прилегающей к нему территории.
За отчетный период в студенческом общежитии АКТТ были активно действующими 4 сектора: 
· бытовой 
· культурно-массовый 
· спортивный
· информационный
Бытовой сектор возглавляла Ефейкина Любовь. Ее активным  заместителем и помощником стала Трунина Анастасия. Девушки ответственно подходили к   составлению графиков дежурства на месяц, помогали воспитателям в организации проверок санитарного состояния комнат, контролировали  заполнение  экранов чистоты.
 Санитарные проверки комнат осуществлялись  каждую среду  с сентября 2019 по март 2020. В этих проверках охотно принимали участие следующие студенты: Туманов Эдуард, Грязнов Кирилл, Середенина Анастасия, Бушуева Валерия, Данилова Ксения, Макарова, Марина, Чумарина Екатерина, Воронов Илья, Карташов Данила.
По итогам конкурса года «Эта комната – мой дом, наведу порядок в нём» лучшими стали: 
· на 2-ом этаже ком. 229 (Цыранова Г. и Малых Е.);  
· на 3-ем этаже ком. 309 (Гонова Ирина, Плотникова Алина), ком. 330 (Филиппова Маргарита, Хрипунова Марина), ком. 332 (Мартынова Наталья, Захарова Надежда); 
· на 4-ом этаже ком. 429 (Лукин Денис, Карачаров Максим), ком 405 (Гурьяноа Никита, Зайцев Дмитрий), ком. 413  (Иванченко Егор, Мышляев Захар, ком 433 (Воронов Илья, Карташов Данила);
· на 5-ом этаже комната 106 (Титов Андрей), ком. 118  (Елудин Артём, Ивлев Артём), 113 (Пищаев Андрей, Самойлов Евгений).
Итоги конкурса «Эта комната мой дом, наведу порядок в нём» были подведены воспитателями, комендантом общежития и Председателем СО Малых Екатериной на основании оценок в экранах чистоты за период с сентября 2019 по март 2020. 
Культурно-массовый сектор оказывал помощь в подборе материалов для проведения воспитательных мероприятий, проводимых по плану воспитательной работы.
Ответственными данного сектора в этом году стали: Кунов Данила, Туманов Эдуард, Гонова Ирина. Они оказывали активную помощь воспитателям в подборе стихов, песен, текстов к различным мероприятиям и организациям культурно-массовых мероприятий.
За 2019-2020 учебный год воспитателями, совместно с Советом общежития было проведено 14 мероприятий на темы, которые были отражены в Плане воспитательной работы, а также скорректированные в связи с пандемией.
Согласно   плану работы спортивные мероприятия в общежитии проходили по вторникам и четвергам   каждого месяца.
Эстафета «Веселые старты», в которой приняли участие  107 студентов 1 и 2-ого курсов, это составляет   72,6% (146) Именно на них и был рассчитан этот  необычный  веселый спортивный конкурс. 
Так же  согласно годовому Плану  ежемесячно до 6.04.20  проводились: турнир по волейболу, мини-футбол, шахматно-шашечный турнир, силовое троеборье «Сила духа, сила воли». Не провели мы  теннисный турнир, игры на свежем воздухе и поход на речку Тёша из-за введения ограничительных мер во время пандемии.
Спортивный сектор Совета общежития, возглавляемый Саргиным Сергеем и Беловой Александрой, регулярно составляли график участия студентов в эстафетах, оказывали помощь руководителю физ. воспитания Ивлеву Роману Владимировичу в организации спортивных мероприятий.
В состав информационного сектора входили следующие студенты: Хрипунова Марина, Шурыгина Валерия, Аношкин Дмитрий.
В  их действия входило:
· оформление объявлений о мероприятиях в общежитии
· написание статей на сайт техникума
· оформление  фотогазет, проведенных мероприятий
· техническое сопровождение мероприятия
Роль совета общежития
· Участие и оказание помощи в проведении воспитательной работы с проживающими в общежитии
· Организация отдыха и досуга обучающихся
· Представительство интересов, проживающих в общежитии
· Социально-правовая поддержка проживающих в общежитии
· Проведение смотров-конкурсов года: «Чистое помещение – хорошее настроение» и «Примерный сосед»
· Информационная работа
· Привлечение в добровольном порядке проживающих общественно-полезных работ в общежитии и на прилегающей территории. Помощь администрации общежития в организации контроля сохранности материальных ценностей, организация и проведение культурно-массовых мероприятий
 
На последнем заседании совета общежития было принято решение о мерах активизации студентов, проживающих в общежитии в следующем учебном году:
1. Направить мероприятия на интересы студентов
2. Учесть время проведения мероприятий
3. Повысить информированность студентов через яркие и красочные объявления
4. Поощрять активность студентов в мероприятиях
По итогам конкурса года «Примерный сосед» победителем среди девушек стала Хрипунова Марина, а среди юношей Лобанов Егор.
По итогам конкурса «Эта комната мой дом, наведу порядок в нём» победителями стали:
Работа Совета общежития совместно с воспитателями дает неплохой результат.  По данным мониторинга участие в мероприятиях за 2019-2020 год составило – 90,6%. Это 184 студента из 203 проживающих. Надо отметить, что в этом учебном году активность студентов была выше прошлогодней на 5,8%.
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