Отчёт Совета общежития  за 2020-2021 учебный год
Студенческий Совет общежития – автономный орган студенческого Совета, курирующий все сферы жизни студентов, проживающих в общежитии. Он создан для представления их интересов, а также для организации  досуга: проведения воспитательных, развлекательных  и спортивных мероприятий  и организации совместной работы  администрации техникума и проживающих, с целью улучшения  социально-бытовых условий в общежитии.
Студенческий Совет действует на основании Положения о студенческом самоуправлении в  общежитии  ГБПОУ АКТТ от 06.06.2019 г.
Студенческий Совет формируется из старост этажей и ответственных по секторам: бытового, культурно-массового, спортивного и информационного. Заседания  Совета проводятся один раз в месяц, а так же по мере необходимости. Ведутся протоколы заседаний студенческого Совета.
В этом году их было проведено 7 .
Деятельность нашего студенческого Совета заключается в следующем: 
· информирование студентов о решениях студенческого Совета;
· организация и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий;
· привлечение студентов к активному участию в жизни общежития;
· контроль  за соблюдением  Правил внутреннего распорядка:  выявление нарушителей  и обсуждение их поступков на заседании Совета общежития;
· привлечение студентов к выполнению общественно-полезных работ в общежитии и на прилегающей к общежитию территории.
[bookmark: _GoBack]В нашем общежитии избран студенческий Совет в количестве – 17 человек. За 2020-2021 учебный год на заседаниях рассматривались следующие вопросы: 
· утверждение Плана работы на год, на месяц;
· содействие секторов в проведении намеченных мероприятий;
·  оплата за проживание в общежитии и интернет;
· антисанитарное состояние комнат;
· обсуждение нарушений Правил проживания и пожарной безопасности студентами;
· поощрение студентов за активную работу в жизни студенческого общежития;
· привлечение студентов к выполнению общественно-полезных работ в общежитии и на прилегающей к общежитию территории.
За отчетный период в студенческом общежитии АКТТ были действующими 4 сектора: 
· бытовой 
· культурно-массовый 
· спортивный
· информационный
Бытовой сектор в начале года  возглавляла Трунина Анастасия, в последствие она передала свои обязанности Середениной  Анастасии в связи с производственным обучением. 
Бытовой сектор занимался составлением графиков дежурств, проверкой санитарного состояния комнат, ведением экранов чистоты.
За 2020-2021 учебный год санитарными тройками  было проведено 32 проверки комнат (каждую среду) и оценено их санитарное состояние.
По итогам конкурса года «Чистота и уют нам здоровье принесут»:
· на 2-ом этаже призовое место за чистую комнату заняли -  Антонова Анна, Ложкина Олеся (комната 232), 
· на 3-ем этаже -  Серапионова Анастасия (комната 333) и Святова Александра,  Данилова Ксения (комната 321),
· на  4-ом этаже  - Гурьянов Никита (комната 405), 
· на 5-ом этаже Саломашенков Алексей (комната 111 ) и Кащеев Александр, Слепов Иван (комната 133).
Всего за 2020-2021 учебный год  было организовано и проведено 27 мероприятий на различные темы.
Культурно-массовый сектор оказывал помощь в подборе материалов для проведения  мероприятий, проводимых по Плану воспитательной работы.
В культурно-массовый сектор входили следующие студенты: Середёнина Анастасия, Макарова Марина, Лобанов Егор.  Они  оказывали помощь воспитателям в подборе и даже  сочинении стихов, песен, текстов к различным мероприятиям и организациям культурно-массовых мероприятий. 
Кроме мероприятий,  поготовленных воспитателями Михмель В. И. и Семёновой Е. Г., проводились библиотечные уроки и часы психолога, подготовленные Ефимович Натальей Викторовной и Щёголевой Татьяной Юрьевной.
Согласно  Плана  спортивные мероприятия в общежитии проходили по вторникам и четвергам.
Спортивный сектор Совета общежития  возглавляли Воронов Илья и Карпенко Екатерина. Они составляли график участия студентов в эстафете, оказывали помощь руководителю физ. воспитания  Ивлеву Роману Владимировичу в организации спортивных мероприятий и принимали участие в подведении итогов соревнований.
В этом году  были проведены следующие спортивные соревнования:
- эстафета «Веселые старты», в которой приняли участие 95 студентов 1 и 2-ого курсов;
- шахматно-шашечный турнир;
- теннисный турнир.
- силовой турнир «Богатырские игры» , посвященный  Дню Защитника Отечества;
мини-футбол  на открытом воздухе.
Впервые в этом году были организованы товарищеские встречи по спортивному направлению между студентами общежитий  АКТТ и АТСП. Ребята соревновались в шахматно-шашечном, теннисном и футбольном турнирах. 
В состав информационного сектора вошли: Чумарина Екатерина, Рубовская Елизавета. В  их обязанности  входило:
· оформление афиш к мероприятиям
· написание статей на сайт техникума
· создание презентаций
· техническое сопровождение мероприятия
01.06 21 было проведено заседание Совета общежития, на котором определялись лидеры конкурса «Тот дом хорош, где хороши его обитатели»
По данным мониторинга  самыми активными и дисциплинированными в этом учебном году оказались Карпенко Екатерина и Лобанов Егор.  
Кроме того, родителям 70  студентов, которые не имели никаких нарушений за учебный год,  будут направлены Благодарственные письма от воспитателей и Совета общежития. 
Работа Совета общежития совместно с воспитателями дает неплохой результат. По данным мониторинга на текущий момент в мероприятиях общежития приняли участие 200 из 223 чел. Т.е. только 23 человека не поучаствовали ни в одном нашем мероприятии.   Но это в основном  студенты - старшекурсники, которые много находились на производственном обучении по месту жительства или имели трудовую занятость. Необходимо  в дальнейшем продолжать работу по  развитию коммуникативного и социально-бытового пространства для каждого студента, помогать справляться с трудностями, чтобы  обеспечить  полноценное участие  в учебной и внеурочной деятельности каждому проживающему. 
  Основная цель Совета общежития на 2021-2022 год - достичь 100% участия студентов в наших мероприятиях.






