Отчёт деятельности студенческого спортивного клуба «Олимпиец»
за 2019-2020 учебный год
Совет спортивного клуба планирует работу клуба, разрабатывает и утверждает инструкции, положения о проведении мероприятий, анализирует и подводит итоги спортивно-массовых мероприятий, обеспечивает участие команд техникума в соревнованиях различного уровня, а также ежемесячно проводит заседания с физоргами групп по планированию спортивной работы.
Деятельность спортивного клуба осуществляется по 4 направлениям:
· организационная работа, 
· организационно – методическая работа, 
· физкультурно – оздоровительная работа, 
· спортивная работа.
Весь год спортивный клуб сотрудничал с городскими спортивными структурами и использовал базу городского ФОКа, лыжной базы «Снежинка», других городских спортивных объектов для проведения своих спортивных мероприятий. А также членами нашего клуба осуществлялась волонтёрская помощь и помощь в   судействе этим организациям в проведении соревнований на территории города Арзамаса.
В 2019-2020 учебном году техникуме в различных формах физкультурно – оздаровительных мероприятий задействовано более 80% студентов в интересных для студентов спортивных мероприятиях.
В течение учебного года мы принимаем участие во всех видах областной спартакиады обучающихся по программам среднего профессионального образования. В этом учебном году по рейтингу образовательных организаций области наш техникум занимает 11 место. 
Спартакиада профессиональных образовательных организаций
г.Арзамаса «Молодежь против Наркотиков» в нашем городе проходит по 9 видам спорта. Ежегодно мы становимся её победителями или призёрами. Так в этом году мы занимаем почетное 3 место. 
Учебные группы принимали участие в спартакиаде техникума по 9 видам спорта. Непосредственно принимали участие в соревнованиях больше 70% студентов техникума, остальные студенты, а также преподаватели являлись активными болельщиками.
Итоги этого года, следующие:
среди групп девушек:
1 место группа – 19-01ЛОГ- кл. руководитель Ермохина Юлия Вячеславовна
2 место группа – 17-30БУХ кл. руководитель Вавилина Наталья Александровна
3 место группа – 19-32БУХ - кл. руководитель Котова Татьяна Николаевна 
среди групп юношей
1 место группа – 19-08СП - кл. руководитель Прокопчик Светлана Владимировна
2 место группа – 16-05СП- кл. руководитель Лебедева Екатерина Владимировна   
3 место группа – 18-25 ЭРЭО – кл. руководитель Степанова Мария Михайловна    
Уставом клуба и положениями о проведении соревнований предусмотрено стимулирование активных участников подготовки и проведения спортивных мероприятий, а также призёров и победителей соревнований различного уровня от техникумовского до всероссийского. Материальное поощрение производится из средств стипендиального фонда. 
Члены спортивного клуба являются активными участниками соревнований и фестивалей комплекса ГТО, в этом учебном году 4 преподавателя и 11 студентов техникума выполнили нормативы на золотые и серебряные знаки ГТО, зарегистрировались на сайте ГТО более 100 человек.  
Также активные участники спортивного клуба выезжают на спортивную профильную смену в Центр развития творчества и поддержки социальных инициатив «Лидер», заносятся на Доску почёта «Спортивная гордость», награждаются Дипломами и Почётными грамотами.
Все спортивно- массовые и физкультурно- оздоровительные мероприятия техникума размещаются на сайте техникума, в социальных сетях с хештегом #СпартакиадаСПОНН.
На стенде «Спортивная жизнь техникума» размещается расписание спортивных секций, графики проведения соревнований, информация о проведённых спортивных мероприятиях, фотографии с мероприятий, мониторинг участия групп в Спартакиаде техникума, поздравления победителей и другая полезная информация.  
На стенде «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса Готов к труду и обороне» размещена информация о проведении испытаний, нормативы в соответствии с возрастными категориями, информация о студентах и сотрудниках, обладателях золотых и серебряных значков ГТО и другая информация по данному направлению.
В вестибюле техникума представлены трофеи наших спортсменов, полученные на соревнованиях различного уровня. Эти достижения являются гордостью учебного заведения, а кубки его украшением. 
Студенческий спортивный клуб «Олимпиец» работает под руководством Ивлева Романа Владимировича, обладателя двух золотых знаков ГТО. 
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Отчёт деятельности студенческого спортивного клуба «Олимпиец»   за 2019 - 2020 учебный год   С овет спортивного клуба   планирует работу клуба, разрабатывает и  утверждает инструкции, положения о проведении мероприятий,   анализируе т  и подводит   итоги спортивно - массовых мероприятий, обеспечивает участие  команд техникума в соревнованиях различного уровня, а также ежемесячно  проводит заседания с физоргами групп по планированию спортивной работы .   Деятельность  спортивного клуба осуществляется по 4 на правлениям:      организационная работа,       организационно  –   методическая работа,       физкультурно  –   оздоровительная работа,       спортивная работа.   Весь год   спортивный клуб сотрудничал   с городскими спортивными  структурами   и использовал   базу городского ФОКа,  лыжной   базы  «Снежинка», других городских спортивных объектов для проведения своих  спортивных мероприятий . А также чле нами нашего клуба осуществлялась   волонтёрская  помощь   и помощь в   судействе   этим организациям   в  проведении соревнов аний на территории города Арзамаса.   В   20 19 - 20 20   учебном году  техникуме в различных   фор м ах   физкультурно  –   оздаровительных мероприятий задействовано более  8 0% студентов   в  интересных для студентов спортивных   мероприятия х .   В течение учебного года мы  принимаем участие во всех видах областной  спартакиады   обучающихся по программам среднего профессионального  образования.  В этом учебном году по рейтингу образовательных организаций  области наш техникум занимает 1 1   место .     Спартакиада   профессиональных   образо вательных организаций   г.Арзамаса «Молодежь против Наркотиков»   в нашем городе проходит по 9   видам   спорта . Ежегодно мы становимся её победителями или призёрами .   Так  в этом году мы занимаем почетное 3 место .     Учебные группы принима ли  участие в спартакиаде тех никума по  9   видам  спорта . Непосредственно принимали   участие в соревнованиях   больше  7 0%  студентов техникума, остальные студент ы, а также  преподаватели являлись  активными болельщиками .   Итоги этого года ,   следующие :  

